



Святейший Патриарх Сербский Порфирий и митрополит Волоколамский Антоний посетили подворье Русской Православной Церкви в Белграде



Служба коммуникации ОВЦС, 10.11.2022. 10 ноября Святейший Патриарх Сербский Порфирий и председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний, находящийся в столице Сербии с рабочим визитом по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, посетили Русский Свято-Троицкий храм на Ташмайдане – подворье Русской Православной Церкви в Белграде, поклонились его святыням и ознакомились с ходом осуществляемых на подворье ремонтно-реставрационных работ.

Председателя ОВЦС сопровождали советник Святейшего Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов, настоятель подворья Русской Православной Церкви в Белграде протоиерей Виталий Тарасьев, и. о. заместителя председателя ОВЦС протоиерей Игорь Якимчук и секретарь председателя ОВЦС священник Александр Ершов.

Предстоятель Сербской Православной Церкви в сослужении митрополита Волоколамского Антония совершил торжественный чин освящения крестов для куполов Русского храма в Белграде, а также надвратного мозаичного изображения Святой Троицы, благословил клириков храма и верующих.

Затем Святейший Патриарх Порфирий приветствовал митрополита Антония и всех присутствовавших, отметив важное значение храма Святой Троицы как места, объединяющего русский и сербский православные народы. Его Святейшество, в частности, сказал:

"Храм сей, возведенный во славу Святой Троицы – символ единства русского и сербского народов. Наше единство – единство во Христе Иисусе, и корень этого единства и его главная цель – в Господе, а, значит, в вечности.

Сегодня мы освятили крест – как символ нашего единства с Богом и нашего единства во Христе; крест, который был когда-то символом позора, но который Господь наш соделал орудием победы; крест, который, на первый взгляд, служит распятию и смерти, но при этом носит в себе и силу воскресения. Поэтому мы, христиане, и осеняем себя крестным знамением, носим крест на своем теле и водружаем кресты на купола наших храмов в напоминание себе и всему миру, что этот главный символ христианства для нас – не абстракция, а сама жизнь.

В кресте нам дано откровение Божие, ибо средоточным пунктом Евангелия служит крест – страдания и смерть Спасителя. И сегодня, когда Церковь в мире сталкивается с различными испытаниями, нам следует помнить, что Церковь и Евангелие Христово мешают миру сему. Но где бы Церковь ни терпела притеснения, где бы она ни переживала испытания, где бы ни страдала на кресте, происходит то, о чем сказал апостол Павел: когда страдает один член, страдает и все тело Христово. И, наоборот, где бы Церковь ни возрастала, где бы ни славилась, если одна часть тела в почете, то все части разделяют ее радость.

Церковь как собрание христиан есть тело Христово. И где бы ни обрелся христианин в испытаниях, на кресте, в этих испытаниях с ним – все мы, все тело Христово, вся Церковь. Но при этом, какими бы ни были искушения в жизни человека, в них все равно присутствует любовь Господа, ибо все происходит Промыслом Божиим. И как царь Константин знал, что крестом победит, так и нам надо стать восприемниками не только той победы, которая нас, несомненно, ожидает в Царствии Небесном, но и того торжества, которое мы уже здесь и сейчас предвкушаем в Церкви <...>

Будем хранить нерушимое единство между двумя Поместными Церквями – Русской и Сербской – и между нашими народами".

Предстоятель Сербской Православной Церкви поблагодарил митрополита Волоколамского Антония за визит и радость совместной молитвы.

Святейший Патриарх Порфирий также пожелал настоятелю подворья Русской Православной Церкви в Белграде протоиерею Виталию Тарасьеву крепости сил и неоскудевающей помощи Божией в его дальнейшем служении.

Митрополит Волоколамский Антоний сердечно поблагодарил Святейшего Патриарха Порфирия за заботу о подворье Русской Православной Церкви и его прихожанах.

Затем владыка вручил настоятелю подворья протоиерею Виталию Тарасьеву митру, права ношения которой священнослужитель был удостоен Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом по случаю 60-летия со дня рождения за многолетние плодотворные настоятельские труды, а также орден преподобного Серафима Саровского III степени в ознаменование 30-летия его служения в сане священника.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/89784/>